



郑州市区8.21万学子开考

本报讯(记者 王红 张勤/文 马健/图)6月22日,2025年郑州市中招考试正式启幕。当日上午8时20分,伴随着第一场语文学科开考信号响起,郑州市区8.21万学子开考。

2025年郑州市市区(含上街)中招报名人数为8.21万人。郑州市市区普通高中共编制招生计划1132个班,比去年增加112个班。

按照国家和省有关要求,中招考试科目为语文、数学、英语、物理、化学、道德与法治、历史、生物学、地理,其中语文、数学、英语、物理、化学、道德与法治、历史实行全省统一命题、统一试卷、统一考试时间。郑州市统一组织考试、评卷和录取。初中生物学、地理学业水平考试按照省教育厅有关规定执行。

今年中招继续实行初中毕业生体育考试和物理、化学、生物实验操作考试,纳入中招统一管理。其中,体育考试分值100分,物理、化学、生物实验操作考试分值30分,计入中招录取总成绩。2025年中招录取总成绩分值为730分。



6月22日上午,在郑州十一中考点,参加中考的学生有序入场

追梦

中考

省会4所高中面向全省招6个宏志班

本报讯(记者 王红)6月22日,记者从省会4所高中获悉,今年中招,河南省实验中学、郑州外国语学校、郑州市第四十七高级中学、郑州市第六高级中学等4所高中将面向全省“定向”招收品学兼

优的寒门学子。

政策规定,宏志班的招生对象为建档立卡的家庭经济困难、品学兼优的应届初中毕业生(含非建档立卡的家庭经济困难残疾学生、农村低保家庭学生、农村特困救助供养学生)。

宏志班招生严格执行教育部门下达的招生计划,今年中招,河南省实验中学、郑州外国语学校、郑州市第四十七高级中学、郑州市第六高级中学4所省会高中有6个宏志班面向全省招生。其中,郑州市第四十七高级中

学设3个宏志班,其他3所高中各设1个宏志班。

宏志班录取设在全省中招提前批录取,由各承办学校按照招生计划和学生报考志愿,依据考生中招成绩及综合素质评定结果,择优录取。

暖心

护航

中招期间送考车辆可享免费停车

请通过“郑好办”“郑好停”查询指定停车场

本报讯(记者 谷长乐)中招考试期间(6月22日6时至6月23日19时),持准考证复印件的送考车辆到指定停车场,可享受免费停放服务。

郑州市城管局停车保障部门结合实际共设置道路内泊位送考车辆专用停放区62处、泊位3417个,动员社会经营性停车场设置专用停放区2215处、泊位53万个。6月22日6时至6月23日19时,所有持考生准考证(复印件)的送考车辆到悬挂“我

们的城市叫郑州”高(中)考期间送考车辆免费停放”的停车场或放置“送考车辆专用停放区”指示牌的道路路内泊位可享受免费停放服务。

此外,还设置了各区停车服务保障24小时值班电话,方便考生及家长在遇到停车问题时能及时寻求帮助,也可以登录“郑好办”APP、“郑好停”微信公众号查询目的地周围停车场信息、实时查找剩余泊位、一键导航附近停车场点位。



考生行动不便 交警推着轮椅送考

本报讯(记者 汪永森 文/图)6月22日,郑州交警三支队在辖区各中招考点及周边安排充足警力和警车,强化路面管控和秩序维护,及时疏堵保畅和处理突发状况,积极为考生和家长提供应急服务,全力护航中招考试顺利进行,助力广大考生执笔筑梦。

当天上午7时50分许,陇海路郑州市第十九高中考点,郑州交警三支队二大队辅警李鑫执勤时发现一名行动不便的考生正在下车,他立即上前提供帮助,推着轮椅一直将考生送进考场。

郑州交警提醒广大考生和家长,请提前规划出行路线和出行方式,预留余量到达考点,出门前要仔细核对考场信息和“准考证、身份证、考试用具”等考试必备用品,尤其要注意考场名称和考场地址,避免走错考场或出现忘带漏带情况。一旦出现走错考场或证件忘带、遗失等意外状况,也不要过于慌张,可立即向身边的执勤交警求助或拨打110报警电话,郑州交警将全力给予帮助。

施一公带队来郑宣讲 西湖大学首次 在豫招20名本科生

本报讯(记者 岳炎霖 实习生 王雨齐)近日,西湖大学本科招生宣讲会在郑州举行,在高考志愿填报即将到来之际,西湖大学校长施一公带队走进河南,为广大考生介绍西湖大学的人才培养、师资力量、专业设置等有关情况。

2025年西湖大学计划招收本科生165人,将迎来历史上最大本科生录取规模。其中,今年首次面向河南招生,计划招收本科生20人。

“西湖大学是一所社会力量举办、国家重点支持的新型研究型大学。”宣讲会上,施一公介绍了西湖大学“高起点、小而精、研究型”办学定位。

西湖大学生命科学学院院长于洪涛介绍了该校本科生人才培养特色,西湖大学实行书院制,分为四个书院,在人才培养上实行一人一策。

来自河南信阳的何丹阳博士目前担任西湖大学神经免疫学实验室负责人,她分享了自己作为一名教师对西湖大学的感受:“在这里,师生关系非常融洽,两者更像是科研上的伙伴。”

喝碗绿豆汤,来车厢纳个凉

郑州公交花样陪考服务上线

本报讯(记者 张倩 实习生 于记兆)6月22日,郑州公交徐亚平志愿服务队精心策划暖心行动,在郑州市第二十九中学校门前建立志愿服务站点,以“绿豆汤、矿泉水、车厢纳凉”等花样志愿活动,为中考学子及家长送去关怀。

“天气这么热,来喝碗绿豆汤解解暑吧!”志愿者热情地招呼着考生和家长。而“车厢纳凉”服务更是此

次志愿活动的一大亮点,车辆依次停靠在考点附近,为候考家长提供舒适的休息场所。车厢内,凉爽宜人,志愿者还准备了报纸、杂志,让家长在等待过程中能够放松心情。有的家长在车厢里交流经验,有的则静静休息耐心等待。大家感动地说:“大热天里能有这样一个纳凉的地方,真的太感谢了,让我们能以更好的状态陪伴孩子考试。”